

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 178 (3273)

ГОД ИЗДАНИЯ XII

ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА КАПИТАНУ ГАСТЕЛЛО Н. Ф.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание **Героя Советского Союза** с вручением ордена **Ленина** и медали „**Золотая Звезда**“ капитану **Гастелло Николаю Францевичу**.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 26 июля 1941 года.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза полковнику Мишулину В. А.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание **Героя Советского Союза** с вручением ордена **Ленина** и медали „**Золотая Звезда**“ полковнику **Мишулину Василию Александровичу**, командиру танкового соединения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 24 июля 1941 года.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза младшему лейтенанту Кудрявцеву Н. А.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание **Героя Советского Союза** с вручением ордена **Ленина** и медали „**Золотая Звезда**“ младшему лейтенанту **Кудрявцеву Никифору Давыдовичу**.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 24 июля 1941 года.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза майору Попову Б. П.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание **Героя Советского Союза** с вручением ордена **Ленина** и медали „**Золотая Звезда**“ майору **Попову Борису Петровичу**.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 25 июля 1941 года.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза красноармейцу Заходскому А. И. и полковнику Трубачеву В. А.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание **Героя Советского Союза** с вручением ордена **Ленина** и медали „**Золотая Звезда**“:

1. Красноармейцу **Заходскому Александру Ивановичу**.
2. Полковнику **Трубачеву Василию Алексеевичу**.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 25 июля 1941 г.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 26 июля)

В течение 26 июля наши войска продолжали вести ожесточенные бои на Порховском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

В боях на Смоленском направлении нашими войсками разбиты 2 пехотные дивизии противника.

Наша авиация совместно с наземными войсками наносила удары по мехчастям и пехоте противника и по авиации на его аэродромах. За 25 июля сбито 98 немецких самолетов. Наши потери 28 самолетов.

Утром 26 июля несколько немецких самолетов подошли к Москве, но были рассеяны и отогнаны нашими истребителями, при этом было сбито три самолета противника.

Германская авиация с 20 по 26 июля 12 раз пыталась совершить налет на Ленинград. Во всех случаях немецко-фашистские самолеты были отогнаны и понесли тяжелые потери. На подступах к Ленинграду в воздушных боях и зенитной артиллерией был сбит 41 немецкий самолет. Наша авиация потеряла 8 самолетов. Как правило, немецкие самолеты при встрече с нашими истребителями обращаются в бегство.

Восемь истребителей подразделения майора Иванова совершили смелый налет на аэродром противника в районе города Б. Точным попаданием бомб и пулеметным огнем уничтожено 10 „Мессершмиттов“ и повреждено несколько „Юнкеров“. Захваченные вражеские немцы не сумели произвести ни одного выстрела по нашим самолетам.

Соединение катеров капитана-лейтенанта Кубышкина успешно высадило десант на остров „К“ в гирле Дуная. Враг считал этот остров неприступным. Остров был укреплен двумя линиями обороны с многочисленными новейшими орудиями, минометами и станковыми пулеметами. Десант был высажен под прикрытием нашей береговой артиллерии и орудий десантного отряда под руководством старшего лейтенанта Денисенко. На острове „К“ разгорелся ожесточенный бой. Через три часа после начала операции остров был взят. Захвачено много орудий и пулеметов, а также боеприпасы и другое снаряжение.

Разведчики-красноармейцы Гнеушев, Силин и Захаркин захватили в тылу противника немецкого мотоциклиста И. Вальф с донесением

командира эсского германского пехотного полка начальнику штаба дивизии. Из документов установлено, что в полку в результате боев убыло две трети личного состава и израсходованы все боеприпасы. Пользуясь данными разведки, батальон капитана Лизюкова атаковал и уничтожил остатки полка противника до подхода немецких резервов.

Группа бомбардировщиков под командованием Героя Советского Союза Н. Токарева совершает смелые налеты на нефтяные районы Румынии. Во время одного из налетов первыми бомбами были зажжены нефтебаки и нефтеперегонный завод. Зарыв пожара осветил весь город. Летчики отчетливо видели нужные им объекты. Все брошенные бомбы легли точно в цель. Бомбардировщики благополучно вернулись на свой аэродром. После удачного ночного налета тов. Токарев во главе восьмерки бомбардировщиков в сопровождении истребителей днем бомбардировал фашистские транспорты, укрывшиеся в Сулинском гирле Дуная. Враг тщательно замаскировал баржи с нефтью, но летчики их обнаружили. В результате прямых попаданий бомб два транспорта загорелись и затонули. Остальные транспорты получили тяжелые повреждения.

Подразделение старшего лейтенанта Пудова, действуя в тылу противника, атаковало германский пехотный батальон. Внезапный удар совершенно парализовал противника. Многие солдаты бросились бежать, не открывая огня. Отдельные группы солдат побросали оружие и подняли руки. Допрос пленных показал, что батальон целиком составлен в начале июля из стариков-резервистов—жителей городов Плауэн, Зоннеберг, Хоф и Кобург. Солдаты незнакомы с автоматическим оружием и не знают современной тактики. В плен сдались 279 немецких солдат. Захвачены винтовки, станковые пулеметы, два миномета и много гранат.

Бойцы партизанского отряда, которым командует председатель сельсовета т. Ю. перехватили танкетку, направляющуюся в штаб 18-й немецкой танковой дивизии с донесением от командира прорвавшейся на нашу территорию танковой колонны майора Ф. Мельцер. В донесении говорится: „Ставлю в известность о том, что многие солдаты высказывают в личных беседах друг с другом недовольство нехваткой продовольствия. Ваши указания о необходимости добывать продовольствие на месте выполняются не представляется возможным. Русское крестьянство, вопреки всем нашим предположениям, оказалось

настолько фанатичным, что уходит вместе с Красной Армией, уничтожая все свое имущество. За последние шесть дней я потерял еще около 20 своих лучших людей, посланных на автомашинах в расположенные вокруг нас села добывать продовольствие. Из 23 солдат вернулся, и то ни с чем, только трое. Остальные, очевидно, убиты или захвачены в плен партизанами, которые не дают нам покоя ни днем, ни ночью. Настоятельно прошу о скорейшей присылке продовольствия. Желательно, чтобы транспорт сопровождался сильным охранением, иначе он неминуемо попадет в руки партизан. Майор Ф. Мельцер“.

Недалеко от Варшавы произошла крупная железнодорожная катастрофа. Товарный поезд на полном ходу врезался в хвост воинского эшелона. Убито и ранено свыше 200 человек. Движение на линии прервано. Гестапо произвело многочисленные аресты среди железнодорожников.

Советские машиностроители самоотверженно помогают фронту всем необходимым для полного уничтожения фашистских орд, напавших на нашу родину. В одном из цехов эсского завода потребовалось построить по-новому линию станков. На это в мирных условиях уходило 15 дней. Сменные мастера тт. Вологин и Грызудов закончили настройку линии в три дня. Для другого цеха потребовалось срочно изготовить новую модель. Модельщики тт. Материкин, Пятенко и Маланчик изготовили модель за сутки, вместо трех суток по старой норме. Рационализаторы котельного цеха завода „Свет шахтера“ тт. Дуравкин, Кузнецов и Назаренко сконструировали ряд новых приспособлений для сборки узлов машин, повысив этих производительность труда в несколько раз. В штамповочном цехе машиностроительного завода имени Ленина за время войны значительно увеличились ряды многостаночников. Штамповщик тов. Кочетков перешел на обслуживание восьми станков. Молодой рабочий—станочник Рязанского завода сельскохозяйственного машиностроения тов. Трусов работает на 4-х станках и ежедневно дает более четырех норм. Молодая фрезеровщица завода имени Микояна тов. Лиходед в дни отечественной войны перешла на обслуживание трех станков. Молодежная бригада тов. Набогова на Московском машиностроительном заводе выполнила за 6 часов производственное задание, на которое по норме предоставлялось 86 часов. Токарь Климовского машиностроительного завода тов. Шатов изобрел приспособление к станку и за два часа выработал 775 процентов дневной нормы.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 27 июля)

В течение 27 июля наши войска вели бой с противником на Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. На остальных участках фронта значительных боевых действий не происходило.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками атаковала части противника и действовала по его аэродромам. За 26 июля наша авиация уничтожила 104 немецких самолета, из них большую часть разбила и подожгла на аэродромах противника. Наши потери — 12 самолетов.

По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 26 на 27 июля сбито не шесть, а восемь немецких самолетов.

В течение 26 июля авиацией и кораблями Краснознаменного Балтийского флота потоплены два миноносца противника, одна подводная лодка, два транспорта с топливом и выведен из строя один сторожевой корабль.

Бойцы и командиры энского соединения разгромили германскую пехотную дивизию. Сообщаем некоторые подробности этого разгрома.

Одна из вновь подведенных фашистских дивизий начала наступление против наших войск. Командование соединения решило задержать наступающую дивизию и окружить ее для полного уничтожения. К концу первого дня боя немцы, не выдержав энергичных ударов советских войск, были вынуждены перейти к обороне и окопаться. В это время танки и мотопехота полностью завершили окружение германской дивизии. Рано утром над германской дивизией показались эскадрильи советских бомбардировщиков. В фашистов полетели сотни бомб. Враг пустил в ход всю противотанковую и другую артиллерию и сделал отчаянную попытку вырваться из окружения, но всюду встретил артиллерийский и пулеметный огонь. Наши противотанковые орудия подбили 20 немецких танков и танкеток. Чтобы спасти дивизию от верной гибели, немцы предприняли ряд атак с фронта, но с огромными для них потерями были отброшены. Огонь и сопротивление окруженной дивизии слабели с каждым часом. К концу вторых суток боя наши войска перешли в наступление. Группы наших танков подавили остатки артиллерийских батарей и пулеметных гнезд противника. На пехотные части германской дивизии бросились наши танки и славные пехотинцы. Машины на огромной скорости давили гусеницами и расстреливали в упор фашистских солдат. По предварительным данным 4 тысячи немецких солдат и офицеров наши танки и пехотинцы на поле боя. Наши санитары подобрали около 3.500 раненых немцев. Взято большое количество пленных. Уничтожено несколько десятков танков, много автомашин и мотоциклов, 40 противотанковых орудий, 12 тяжелых и 8 легких орудий и 20 минометов. Остатки разгромленной дивизии в панике обратились в бегство.

За последние дни боями наших частей на ряде участков фронта установлено, что немцы используют большое количество танков в качестве неподвижных бронированных огневых точек, зарывая машины в землю. Такое использование танков, лишаящие их основного тактического качества — подвижности, является следствием отсутствия горючего и невозможности подвоза его к передовым германским мотомехчастям. Так, в районе Л. большое количество германских танков, зарытых в землю, было уничтожено частями Красной Армии; у П. наша разведка обнаружила большую колонну фашистских танков, зарытых в землю в 3—4 ряда. После сообщения разведки наша авиация вылетела для уничтожения этих танков.

Инициатива и сметка, свойственные советскому народу, с особенной силой проявляются в дни великой отечественной войны с фашизмом. Мастер ленточно-банкобросного цеха придильной фабрики имени Калинина тов. Миронов сделал приспособление к гвардовским машинам, которое устранило спуск намотки с катушек. Рабочий центральной электрической мастерской треста „Орджоникидзеуголь“.

в фашистском тылу и уничтожила саперный батальон противника, направившийся к пункту Б. для восстановления взорванных мостов. Захвачено все снаряжение батальона и 13 автомашин.

Вблизи города П. на сторону Красной Армии добровольно перешел старший вахмистр 161 артиллерийского полка 61 пехотной германской дивизии Феликс Зимокат. Он заявил, что решение о переходе на сторону Красной Армии у него созрело под влиянием советских листовок, которые разбрасываются над германской армией. „Солдаты с большой жадностью читают листовки Красной Армии, — сказал он, — но офицеры отбирают листовки и жестоко расправляются с теми, у кого их находят. Многие солдаты нашей батареи в связи с большими потерями, понесенными нашим полком, не верят в возможность победы Германии над Советским Союзом“.

Несколько дней бесчинствовали немцы в селе Лихва — грабили, убивали беззащитных людей, насиловали женщин. Фашисты расстреляли троих крестьян за то, что они отказались сообщить, где скрывается председатель сельского совета. Ночью на гитлеровских головорезов напал партизанский отряд железнодорожников под командованием путевого обходчика Брест-Литовской дороги тов. Петра Г. Партизаны, перебив офицеров и солдат, захватили оружие и снаряжение. На двух партизаны узнали, что немцы поблизости оборудуют склад для горючего. Выждав пока фашисты подвезут на базу побольше цистерн с горючим, партизаны подожгли склад.

Инициатива и сметка, свойственные советскому народу, с особенной силой проявляются в дни великой отечественной войны с фашизмом. Мастер ленточно-банкобросного цеха придильной фабрики имени Калинина тов. Миронов сделал приспособление к гвардовским машинам, которое устранило спуск намотки с катушек. Рабочий центральной электрической мастерской треста „Орджоникидзеуголь“.

Инициатива и сметка, свойственные советскому народу, с особенной силой проявляются в дни великой отечественной войны с фашизмом. Мастер ленточно-банкобросного цеха придильной фабрики имени Калинина тов. Миронов сделал приспособление к гвардовским машинам, которое устранило спуск намотки с катушек. Рабочий центральной электрической мастерской треста „Орджоникидзеуголь“.

Инко предложил новую систему ремонта электромоторов. Ремонт сейчас производится в несколько раз быстрее, чем прежде. В депо парка имени Калинина до войны работали шесть электромонтеров. Четверо из них сейчас призваны в Красную Армию. Теперь молодые электромонтеры гг. Ефремов и Иванов вдвоем заменяют шестерых. Кузнец колхоза „Броневики“, Юрьевоцкого района, Ивановской области, тов. Галычев в дни войны сконструировал и построил стогометатель, который заменил труд пяти колхозников. По инициативе рабочей молодежи тульского энского завода в июле внедрено в производство 112 предложений, дающих заводу около полмиллиона рублей экономии. Молодой слесарь тов. Филлипов, облегчив и упростив один прибор, в восемь раз удешевил его производство. По предложению наладчика станков машиностроительного завода имени Куйбышева г. Муравьева сейчас один производственный процесс длится 7—8 минут вместо 30. На энской обогатительной фабрике не знают сейчас слово „утиль“, — все идет в дело.

Капитан Гастелло

Героический подвиг совершил командир эскадрильи капитан Гастелло. Снаряд вражеской зенитки попал в бензиновый бак его самолета. Бесстрашный командир направил охваченный пламенем самолет на скопление автомашин и бензиновых цистерн противника. Десятки германских машин и цистерн взорвались вместе с самолетом героя.



Когда пыласт бак, когда спасенья нету,
Когда секунды жизни сочтены, —
Последняя секунда для победы
Последнее дыхание для страны!

Не подведет послушная машина, —
Как бомба в цель, как факел упадет.
И в гущу танков, пороха,
бензина
Кидает он себя и самолет,

Удар и взрыв! Бегут фашисты с
воем,
Огонь их настигает на бегу.
...Так погибает гражданин и воин
Самой смертью смерть неся врагу.

Рисунок художника П. Соколова-Скала

Репродукция Г. Широкова.
Фотохроника ТАСС.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 26 на 27 июля

В ночь с 26 на 27 июля несколько эшелонов немецких самолетов в количестве около 100 пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и заградительные отряды ночных истребителей рассеяли самолеты противника и не допустили их к Москве.

Вражеские самолеты беспорядочно сбросили бомбы далеко на подступы

к Москве. К городу прорвались не более 5—7 самолетов. Военные и промышленные объекты не пострадали. Несколько возникших пожаров жилых зданий и одной школы быстро ликвидировались пожарными частями и населением. Есть убитые и раненые.

По предварительным данным сбито шесть немецких самолетов. Наша авиация потерь не имела.

В Народном Комиссариате Иностранных Дел

15 июля с. г. болгарский посланник в Москве г. Стаменов посетил Зам. Наркоминдела А. Я. Вышинского и сделал по поручению своего правительства заявление о том, что, якобы, 14 сего июля на территории Болгарии, вблизи г. Добрич приземлились три советских парашютиста. Одновременно Генеральный Секретарь болгарского Министерства Иностранных Дел г. Шипманов сделал такого же рода заявление советской миссии в Болгарии. По поводу этого заявления 27 июля А. Я. Вышинский, от имени Советского Правительства, сообщил г. Стаменову, что тщательным расследованием сообщенное о приземлении в Болгарии советских парашютистов не подтвердилось и абсолютно не соответствует действительности утверждение, что подобный факт имел место. При этом А. Я. Вышинский обратил внимание г. Стаменова на то обстоятельство, что уже в тот момент, когда болгарское Министерство Иностранных Дел сделало советской миссии в Софии заявление о приземлении советских парашютистов в Болгарии, советский посланник тов. Лаврищев настаивал на том, чтобы ему была обеспечена возможность посещения этих парашютистов для установления их личности и всех обстоятельств этого странного дела. Однако, эта законная просьба т. Лаврищева, несмотря на прошедшие с того времени две недели, не была удовлетворена. Больше того, т. Лаврищеву не были названы ни фамилии этих парашютистов, ни их служебное положение. Все эти обстоятельства с самого начала указывали на отсутствие у болгарского Министерства Иностранных Дел каких-либо оснований для утверждения о приземлении на болгарской территории советских парашютистов.

Поступившие же в настоящее время в распоряжение Советского Правительства данные с полной убедительностью доказывают, что приземлившиеся вблизи г. Добрич парашютисты в действительности не имеют ничего общего с советскими гражданами, а переброшены германским военным командованием из Румынии. Таким образом, версия о приземлении в Болгарии советских парашютистов лишена всякого основания и пущена германской стороной с провокационными целями.

26 июля генеральный секретарь Болгарского Министерства Иностранных Дел г. Шипманов от имени Болгарского Правительства заявил советскому посланнику в Болгарии т. Лаврищеву, что будто-бы советские самолеты 23 июля в 10 часов 45 минут утра сбросили три

бомбы на г. Русчук и в ночь с 23 на 24 июля сбросили несколько бомб у г. Русчук, три бомбы в Плевне, одну бомбу в г. Ловеч и три бомбы по дороге Ловеч-Сивлиево и, что Болгарское Правительство дружески указывает на нежелательность подобных явлений.

По поводу этого нового утверждения Болгарского Правительства А. Я. Вышинский заявил г. Стаменову, что оно также абсолютно не соответствует действительности, так как советские самолеты ни в одном из указанных пунктов и ни в каком другом пункте над территорией Болгарии не летали и потому вообще никаких бомб на территорию Болгарии сбрасывать не могли. Распускаемые же по этому поводу слухи носят провокационный, направленный против СССР, характер и явно исходят из враждебных Советскому Союзу германско-фашистских источников.

А. Я. Вышинский заявил, что Советское Правительство не может не выразить своего недоумения по поводу того, что Болгарское Правительство придало значение указанным выше слухам, несмотря на их явно не правдоподобный и клеветнический по отношению к СССР характер.

К настоящему моменту произведен обмен персоналом посольств и миссий СССР за границей, с одной стороны, и иностранных посольств и миссий в СССР, с другой, — всех государств, вступавших в войну с СССР.

Только Правительство Финляндии, не желая считаться в этом вопросе с общепринятыми международными обычаями, под всякого рода искусственно создаваемыми предлогами задерживает выезд из Финляндии персонала советской миссии, торгпредства и консульств, а также отказывается разрешить выезд из Финляндии советских инженеров и других советских должностных лиц, которые находились до войны в Финляндии по делам советских заказов финляндским фирмам. В связи с этим Наркоминдел обратился к Шведскому Правительству, которое приняло на себя защиту интересов СССР в Финляндии, с просьбой вмешаться в это дело и принять меры к тому, чтобы побудить Правительство Финляндии прекратить эти незаконные задержки и произвести обмен персонала миссий обоих государств в соответствии с общепринятыми международными обычаями.

Пусть каждый день твой—грозных дней достоин. Веди себя как патриот и воин.

Выполнять программу на 200-300 процентов

Отправляясь на фронт, в ряды нашей доблестной Красной Армии, мы заверяем коллектив металлургического завода, что будем беспощадно громить фашистских извергов, задумавших поработить нашу страну. Не пожалею своей жизни для спасения дорогой Родины.

Мы призываем всех работающих металлургического завода на производстве работать так же, как сейчас трудятся наши доблестные бойцы в рядах Красной Армии. Производственную программу сейчас металлургии Выксы должны вы-

полнять не ниже, как на 200—300 процентов.

Руководителей цехов мы просим наше письмо обесудить среди работающих металлургического завода.

Металлургии Выксы! Вы в тылу, а мы на боевых позициях, давайте напряжем все свои силы и способности, чтобы в короткий срок нанести сокрушительный удар врагу. Самоотверженная работа в тылу и на фронте поможет быстрее разгромить ненавистного нам фашистского врага.

Рабочие металлургического завода
В. ОРЛОВ, А. ДОСЕГОВ.

ДАЕМ ПРОДУКЦИЮ СВЕРХ ПЛАНА

Лучшие стахановцы первого цеха завода ДРО гг. Минеев А., Устюхин Г., Рассейн, Чернышев, когда отправлялись на фронт, прощаясь с коллективом, заявили: „Грудью будем защищать свою родину и никогда не позволим гитлеровским бандам господствовать над нашей страной. Гитлер задумал отнять у нас свободу, но это никогда не будет“.

Коллектив, который остался на моем участке, в свою очередь, поставил перед собой задачу—с меньшим числом рабочих—давать больше продукции.

Свои слова он оправдывает на деле: за 22 дня июля участок выполнил программу на 122 процента.

Что помогло нам успешно справиться с выполнением программы? В цех пришли молодые рабочие. Их стали обучать слесарному делу.

Лучшие слесари Кузнецов Ф., Левин М., Уткин и другие старательно взялись за обучение молодых учеников. Сами ученики также с большим старанием взялись за изучение слесарного дела. Тт. Юшеров, Евстигнеев, Фролков, Батов успешно овладевают профессией слесаря. Из прибывших учащихся ФЗО из г. Куйбышева уже стали работать самостоятельно тт. Белов и Панышин. Люди работают, не считаясь со временем, не покидают своего рабочего места до тех пор, пока не выполнят задания. На нашем участке сейчас работает в большинстве молодежь. Я уверен, что она еще больше повысит производительность труда, чтобы быстрее помочь нашей Красной Армии разгромить врага.

Мастер цеха № 1 завода ДРО
В. РОГАНКОВ.

Досрочный взнос за заем—удар по врагу

Зная, как важно сейчас, в дни отечественной войны, выполнение финплана, уполномоченные по займу Досчатинского поселкового совета упорно борются за досрочный сбор взносов за заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Широко развертывая массово-разъяснительную работу, проводя беседы с населением, многие уполномоченные добились хороших результатов. Вот, например, уполномоченная по поселку Пристань-Досчатое тов. Байкова Е. При подписке в 975 рублей она собрала 491 рубль, тов. Рябицева Е. при подписке 850 рублей, собрала 369 рублей, по поселку Досчатое тов. Преображенская при подписке 540 рублей, собрала 367 рублей,

тов. Бирюков—подписка 435 рублей, собрано 242 рубля. Уполномоченная колхоза „Коммунар“ Шарова Е. В. при подписке 400 рублей, собрала 311 рублей.

Уполномоченным села Решное—Королеву, Новой Азовки—Лукьянову, поселка Досчатое—Сутягину надо по примеру этих товарищей оживить массовую работу на своих участках. Результаты этого не замедлят сказаться, так как сейчас каждый трудящийся нашей родины готов сделать все, чтобы приблизить победу над врагом. Надо только объяснить им, что каждый досрочно уплаченный рубль—есть удар по врагу.

Заведующая сберкассой села Досчатое
А. БРЮНЧУГИНА.

Забота о человеке

Где, в какой стране может быть такая забота о человеке, о его здоровье, кроме нашего Советского Союза. Я это с особой силой почувствовала сейчас.

Я, простая, ничем не выделяющаяся домохозяйка, была больна туберкулезом и состояла на учете в тубдиспансере, где мне оказывали медицинскую помощь. В июне этого года мне была предоставлена путевка на санаторное лечение в „Старую пустынь“.

Внимание и забота, какими окружены больные в санатории, глубоко тронули меня. Я все время сравнивала старое прошлое с настоящим:—Могли ли рассчитывать

прежде мы, простые труженики, на такую заботу о нашем здоровье?—Нет. Только при Советском правительстве Сталинская Конституция дала нам эти права.

Сейчас я вернулась из санатория бодрой и поздоровевшая. Выражаю свою глубокую благодарность Советскому правительству, большевистской партии и нашему дорогому вождю товарищу Сталину за их заботу о нас.

Чувства сознательности и любви к партии и Советскому правительству я передам своим детям и постараюсь воспитать из них достойных граждан нашей родины.
Домохозяйка
А. САЗОНОВА.

Разрыв ликвидирован

Узнав о том, что у колхоза „Серп и молот“ вследствие нехватки рабочих рук образовался разрыв между косой травой и стогами, молодежь дер. Грязной по инициативе комсомольцев собрала тридцать человек для оказания колхозу социалистической помощи.

Вечером в субботу (26 июля) комсомольцы, пионеры и несоюзная молодежь отправились в луга колхоза с вилами и граблями. Веселые песни и удалые пляски под гармонь долго слышались в этот вечер на лугах, а как только стало светать, колхозники и молодежь принялись за работу.

Комсомолки А. Дикова, Е. Любшина, Р. Пистелева и другие сгребали сено в валы и копны. Пионеры Малов, Самодуров и другие свозили копы к стогам, а комсомольцы под руководством А. Печникова и по указанию бригадира Н. А. Гutowой метали стога.

В этот же день помогали колхозу и многие рабочие Выксунских заводов, проживающие в Грязной. За день было сметано 12 стогов сена, а это в полтора-два раза больше того, что делают колхозники только своими силами. Сейчас вся подкошенная и высушенная трава застогована. Разрыв ликвидирован.

Сердечно благодарил колхозники комсомольцев и пионеров за оказанную помощь. Благодарил они всех принявших участие в этом массовом выходе, на что молодежь отвечала:

— На такую помощь молодежи колхоз „Серп и молот“ может рассчитывать в любое время. Помогая колхозу, мы укрепляем стальное единство фронта и тыла в борьбе с выродками человечества—фашистами.

Поздно вечером в воскресенье с песнями под гармонь, возвращалась молодежь домой. Ни тени усталости, а бодрость и твердая вера в победу на всех фронтах были выражены на всех лицах молодых патриотов прекрасной родины-матери.

Е. РЕМИЗОВ.

Интерес к международным событиям

Большой интерес к международным событиям проявляют работающие в цехе металлургического завода.

С большим вниманием слушают они своего агитатора тов. Устюхина, который ежедневно проводит громкие чтения газет. Обычно, по окончании чутки завязывается оживленная беседа. В этих беседах каждый выражает свою безграничную любовь к нашей партии и товарищу Сталину, свое горячее желание оказать помощь бойцам Красной Армии быстрее одержать победу над кровавым фашизмом, задумавшим поработить нашу свободную страну.

Член ВЛКСМ работница цехового цеха
К. СУСЛЯЕВА.

Женщины—советские патриотки.

В Мытищинской МТС (Московская область) 40 девушек-колхозниц оканчивают краткосрочные курсы трактористов, после чего они будут работать на уборке урожая.



Старший механик МТС М. Я. Тужик объясняет устройство управления тракторов.

Фото Н. Фигуркина.

Фотохроника ТАСС.

Навстречу богатому урожаю

Колхозное крестьянство, сознавая опасность, нависшую над страной, с каждым днем и часом все упорней борется за получение богатого урожая всех культур. Сельскохозяйственные артели: „Оборона“, „Серп и молот“, „День урожая“, имени Седьмого съезда Советов (Змейка) и многие другие в ближайшие дни закончат сенокос. Прекрасный урожай трав в полной мере обеспечивает растущее животноводство хорошими кормами.

С каждым днем все ближе приближаются сроки уборки урожая яровых и озимых хлебов.

Озимые хлеба начали желтеть. Зерно ржи вполне сформировалось. Близок день, когда колхозная семья дружными сплоченными рядами выйдет на поля с серпами, выедут комбайны и жатки.

Патриоты родины—колхозники от мала до преклонных лет покажут еще раз, как они крепят оборонную мощь нашей прекрасной родины и обеспечивают Красную Армию всеми продуктами.

Хорошо готовятся к приемке нового урожая колхозы: „Красная заря“, „Серп и молот“, „День урожая“, „Большевик“, имени Седьмого съезда Советов (Змейка), „Оборона“, „Память Ильича“, имени Карла Маркса и другие. Крытые молотильные сараи ими отремонтированы, очищены от мусора. Зернохранилища, овощехранилища ремонтируются, дезинфицируются и в большей мере уже пригодны для приема нового урожая. Ремонт уборочных машин и мелкого инвентаря подходит к концу.

Колхозы Семиловского сельсовета пропололи полностью посеы гороха на семенных участках, а Шиморский колхоз „Красная заря“ очищает все посеы от примесей других сортов.

Честный поступок

Гражданка гор. Выксы тов. Бушуева А. И., найдя на базаре узелок, в котором было 68 рублей, немедленно передала его в отделение милиции.

Подобных примеров в колхозах района немало, это все подтверждает самоотверженность в работе колхозников.

Готовясь к уборке урожая, колхозы ни на одну минуту не должны оставлять без внимания пар, как залог урожая будущего года. Надо содержать его в чистоте, проводя культивацию, предпосевную пахоту и вывезти полностью органические и минеральные удобрения.

В каждом колхозе должно быть уделено максимум внимания делу обеспечения семенами на 1942 год. Семенные участки в пределах норм, установленных правительством,—озимая рожь—12 процентов, овес—13 проц., бобовые, крупяные и картофель 15 проц. должны выделяться по актам и остооблаяться.

Ни в коем случае не следует ожидать созревания урожая на всем массиве, а приступать к уборке выборочным порядком. С этой целью в каждом колхозе надо организовать наблюдения за созреванием хлебов. Сейчас же надо организовать усиленную охрану урожая в полях, амбарах и на току.

Уборка урожая это заключительный экзамен для колхозных бригад и звеньев в их борьбе за высокий урожай и получение права на дополнительную оплату за свой труд.

Имеются все виды на то, что многими бригадами и звеньями этот экзамен будет выдержан на отлично. Руководителям колхозов и счетным работникам необходимо лучше поставить учет и с первых же дней показывать кандидатов на получение дополнительной оплаты.

Главный агроном РайЗО
Л. ЛЕОНТЬЕВ.

Владелец этих денег тов. Силеева А. В., получив их из милиции и глубоко тронутая честным поступком тов. Бушуевой, просила редакцию передать ей через газету глубокую благодарность.

За рубежом

Прибытие советской военной миссии в США

27 июля в Вашингтон прибыла советская военная миссия. Посол СССР в США тов. Уманский представил членов миссии гг. Голикова и Репина, а также военного атташе тов. Сараява заместителю государственного секретаря США

Уэллесу. Встреча продолжалась полчаса. После посещения государственного департамента члены миссии нанесли визит начальнику штаба американской армии генералу Маршаллу.

(ТАСС)

Положение в Германии

Возвратившийся недавно из Брюсселя корреспондент американской газеты „Кристен сайенс монитор“ Лукас пишет, что, по достоверным сведениям, продолжающиеся налеты английской авиации на Германию все более подрывают моральное состояние германского народа. Английские самолеты при налетах на Северную Германию применяют воздушные торпеды, обладающие чрезвычайно большой разрушительной силой. Такая торпеда во время приближения к земле движется горизонтально. Торпеды причинили огромные разрушения в городах Гамбурге, Бремене, Киле, в Рурской и Рейнской областях. Английские самолеты совершенно разрушили основной авиационный завод Фокке Вульф в Бремене. В Гамбурге английские самолеты разрушили два дока, в которых строились пять подводных лодок.

Далее Лукас пишет, что активность антифашистских сил все возрастает. Производительность труда заводских рабочих сильно уменьшилось. Многие заводы в настоящее время работают только на 50 процентов своей нормальной мощности.

Как указывает далее Лукас, Геринг опасался, что война с Советским Союзом может привести к волнениям среди рабочих и вследствие этого к сокращению военного производства. Принимая во внимание многочисленные сообщения о появлении антифашистских лозунгов на стенах заводов, о столкновениях между рабочими и агентами гестапо, возможно, что опасения Геринга оправдались.

* * *

Стокгольмский корреспондент агентства Оверсис Ньюс сообщает о росте актов саботажа на германских заводах. Прибывшие из Германии лица, пишет корреспондент, сообщают, что саботаж проводится на большом числе заводов также и в оккупированных странах. Так, в результате порчи оборудования почти совсем прекратил работу авиационный завод Хортен в Норвегии. На заборах и стенах заводов Гном и Рон во Франции, Фокке Вульф и Даймлер Бенц в Германии постоянно появляются надписи с приветствиями по адресу СССР. Усиленные аресты рабочих на этих предприятиях вызвали крупные волнения.

По заявлению лиц, приезжающих из Франции, Германии и Чехословакии, производство на крупнейших авиационных заводах в этих странах с начала советско-германской войны сократилось на 50 проц. в связи с актами саботажа.

Концентрация болгарских войск на турецкой границе

Анкарский корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает, что в Болгарии усиленно проводятся мобилизационные мероприятия. Свыше 400 тысяч солдат в настоящее время находятся на турецкой границе.

(ТАСС)

Заместитель государственного секретаря США Уэллес сделал представителям печати официальное заявление, в котором указал, что правительство США не видит каких-либо законных оснований, которые оправдывали бы оккупацию японским правительством Индо-Китая или создание баз в этом районе в качестве меры самозащиты. Правительство и народ США, далее заявил Уэллес, полностью сознают, что такое развитие событий жизненно затрагивает проблемы национальной безопасности США.

(ТАСС)

Англо-германская война

Как передает английское министерство информации, ежедневные налеты английской авиации наносят огромный ущерб Германии.

В Кельне разрушены целые кварталы домов. В городе возникло 126 пожаров. Главный военный склад горел целую неделю и полностью уничтожен.

В ночь на 26 июля английские бомбардировщики совершили налет на ряд объектов в Берлине, а так-

же на Северную и Юго-Западную Германию.

Английское министерство авиации сообщает, что во время налета на Берлин в ночь на 26 июля были сброшены бомбы самого крупного калибра.

В эту же ночь английская авиация продолжала операции против Ганновера и Гамбурга, где были подвергнуты интенсивной бомбардировке промышленные объекты, доки и коммуникации.

(ТАСС)

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

(ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА)

БЕСПРОИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА ДВАДЦАТОГО ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ

В 20-м тираже выигрышей займа второй пятилетки (выпуск четвертого года) выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех 200 разрядах беспроигрышного выпуска займа

№ № серий	№ № облигаций	№ № серий	№ № облигаций	№ № серий	№ № облигаций
00058	1-50	07064	36*)	13850	1-50
00261	1-50	07072	1-50	13886	20*)
00472	1-50	07081	1-50	14004	41*)
00535	26*)	07254	1-50	14721	1-50
00755	38*)	07432	1-50	14790	1-50
01183	1-50	07509	1-50	14831	45*)
01383	1-50	07556	49*)	14921	42*)
01407	26*)	07565	16*)	14993	30*)
01666	1-50	07743	1-50	15066	41*)
01761	1-50	08031	1-50	15242	1-50
02010	1-50	08300	1-50	15305	29*)
02186	1-50	08481	1-50	15370	26*)
02302	1-50	08590	07*)	15394	44*)
02761	02*)	08966	24*)	15550	22*)
02795	1-50	09697	11*)	15587	08*)
03001	1-50	09872	1-50	15596	1-50
03192	1-50	09895	1-50	15651	1-50
03231	1-50	09946	48*)	15941	30*)
03245	24*)	10017	1-50	15973	1-50
03491	1-50	10239	49*)	16129	11*)
03555	24*)	10256	37*)	16269	04*)
03952	20*)	10265	1-50	16478	1-50
03958	24*)	10575	1-50	16548	1-50
04232	1-50	10689	1-50	16674	11*)
04267	1-50	11144	1-50	16797	1-50
04467	41*)	11211	1-50	17525	09*)
04815	1-50	11325	1-50	17601	19*)
05055	1-50	11769	1-50	17709	1-50
05101	1-50	11788	22*)	17784	1-50
05301	1-50	11818	1-50	17931	08*)
05330	1-50	12150	1-50	18247	37*)
05409	18*)	12278	1-50	18540	1-50
05979	15*)	12244	31*)	18793	26*)
05983	1-50	12524	1-50	18855	24*)
05986	02*)	12606	1-50	18947	35*)
06104	23*)	12660	01*)	18984	1-50
06226	1-50	12799	04*)	19061	41*)
06334	50*)	12921	1-50	19268	1-50
06384	1-50	12928	16*)	19275	38*)
06741	1-50	12982	1-50	19517	15*)
06866	1-50	13029	1-50	19603	25*)
06912	36*)	13118	1-50	19761	14*)
06956	1-50	13626	1-50	19949	1-50
		13811	1-50		

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серий выпали выигрыши по 150 рублей.

Отв. редактор

П. Г. ЮДИН.

В ТЕЧЕНИЕ ПОСЛЕДНИХ ДНЕЙ ИЮЛЯ И ДО 5 АВГУСТА БУДЕТ ПРОИЗВОДИТЬСЯ

обработка водоемов, зараженных личинками малярийного комара, находящихся около Западного пруда с одной стороны: от Шлаковой горы и Семифорной улицы за лесозавод и с другой стороны: от пруда по направлению к Борковке, Межонский пруд и ручьи от улицы Пушкина до д. Черной. В Досчатом: досчатинский пруд от бывшего судозавода до станции Досчатое.

В течение этого времени население не должно выпускать скот и домашнюю птицу на выше указанные участки.

Зав. Райздромом ШИШАНОВ.

Зав. Малярийной станцией ПОСОКИНА.

Судебный исполнитель при нарсуде первого участка Выксунского района 31 июля в 12 часов дня НАЗНАЧАЕТ ТОРГИ

НА ИМУЩЕСТВО, принадлежащее гр-ке Страховой Евдокии Григорьевне, проживающей, г. Выкса, поселок имени 11 годовщины, дом № 9, кв. № 4.

Продаются следующие вещи: часы стальные с боем—110 рублей, зеркало—30 руб., сундук—50 руб., пластинки от патефона 38 шт.—152 руб., стулья венские 3 шт.—45 руб., гардероб—70 руб., круглый стол—25 руб.

Судебный исполнитель ТЮКОВА. № 282

1-1

В РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ № 18

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР с окладом 550 рублей. Дирекция.

1-4

В связи с выделением типографии из издательства газеты „Выксунский рабочий“ в самостоятельную хозяйственную единицу, ею открыт расчетный счет в Госбанке № 150772, на каковой клиентура и должна перечислять по счетам типографии денежные суммы.

Зав. типографией Ф. САВИН.

1-3